

## МИХАИЛ ИВАНОВИЧ СВЯТЦЕВ (к 90-летию)

Михаил Иванович Святцев родился 4 апреля 1935 г. в пос. Зелёный Дуб Рогачевского р-на Гомельской обл.

В 1958 г. окончил торфяной факультет Белорусского политехнического института, получив специальность инженера-механика. С 1958-го по 1962-й г. трудился на торфопредприятии «Красная Беларусь» Быховского р-на Могилевской обл., затем там же — главным инженером; в 1962—1963 гг. — начальником отдела и заместителем главного инженера торфяной опытной станции «Дукора» Института торфа Академии наук БССР. После обучения в аспирантуре АН БССР (1963—1966) Михаил Иванович начал работу в Институте мелиорации и луговодства как младший научный сотрудник.

После защиты диссертации в 1968 г. и получения ученой степени кандидата технических наук он работал старшим научным сотрудником отдела гидротехнических сооружений. В 1976 г. — заведующий отделом патентной службы, внедрения, координации и научнотехнической информации, в 1993 г. — заместитель директора по общим вопросам. С 1995 г. по 2007 г. работал ведущим научным сотрудником.

Михаил Иванович опубликовал более 50 научных работ, в том числе методические рекомендации, 2 авторских свидетельства на изобретения и 12 рационализаторских предложений. Его научные исследования связаны со спецификой строительства сельскохозяйственных дорог и других земляных сооружений на торфяных грунтах, анализом их водно-физических и физико-механических свойств, разработкой приборов и оборудования для их определения.

Михаил Иванович Святцев активно участвовал в общественной жизни нашего института: был секретарем комсомольской организации, членом обкома профсоюза, председателем профкома, секретарем партбюро, заседателем народного суда Советского района, депутатом районного совета. Благодаря его инициативе и скрупулезной работе вышла в свет книга, посвященная 95-летнему юбилею Института мелиорации.

М. И. Святцев награжден Почетной грамотой Верховного Совета БССР, Почетными грамотами Минводхозов СССР и БССР, БелНИИ мелиорации и водного хозяйства и Академии аграрных наук Республики Беларусь, а также медалью «Ветеран труда», серебряной и бронзовой медалями, дипломами ВДНХ СССР и БССР.

Михаил Иванович Святцев отличался активной жизненной позицией, уравновешенностью и порядочностью, всегда имел принципиальную позицию по разным вопросам. Светлая память о нем как о талантливом ученом и прекрасном человеке навсегда сохранится в сердцах всех его коллег.